



新华社北京8月8日电 8月8日，国家主席习近平约同俄罗斯总统普京通电话。

普京介绍了俄方对乌克兰危机当前形势的看法和俄美最近接触沟通的情况，表示俄方高度赞赏中方为政治解决危机发挥的建设性作用。俄中全面战略协作伙伴关系任何形势下都不会改变，俄方愿继续同中方保持密切沟通。

习近平阐述了中方原则立场，指出复杂问题没有简单

的解决办法。无论形势如何变化，中方都将坚持一贯立场，坚持劝和促谈。中方愿同俄方保持接触，改善彼此关系，推动乌克兰危机政治解决进程。

两国元首积极评价中俄高水平政治互信和战略协作，一致同意共同推动两国关系取得更大发展。双方将通力合作，筹备好上海合作组织天津峰会，办成一届友好、团结、成果丰硕的峰会，推动上海合作组织实现高质量发展。

## 习近平对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出重要指示强调

# 千方百计搜救失联人员 有针对性地做好防汛救灾各项工作 确保群众安全度汛

### 李强作出批示

新华社北京8月8日电 8月7日以来，甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害，截至8日15时30分，已造成10人死亡、33人失联。

灾害发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出，甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强

降雨引发山洪灾害，造成重大人员伤亡。当务之急要千方百计搜救失联人员，转移安置受威胁群众，最大限度减少人员伤亡，尽快恢复通讯和交通。针对近期极端天气多发等情况，各地区和有关部门要坚决克服麻痹大意思想，加强风险预报预警，加强隐患排查整治，加强应急值班值守，有针

对性地做好防汛救灾各项工作，确保群众安全度汛。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出，要抓紧排查搜救失联被困人员，全力开展抢险救援，尽快修复通信、交通等受损设施，及时转移安置受灾群众。当前仍处“七下八上”防汛关键期，国家防总要指导各地各有关方面

进一步提高警惕、落实责任，加强雨情汛情监测预警和灾害防范应对，尽最大努力减少伤亡。

根据习近平重要指示和李强要求，应急管理部派工作组到现场指导搜救工作，甘肃省委主要负责同志在现场调度指挥抢险救灾工作。目前，各项工作正在紧张有序进行中。

## 2025江苏“创青春”乡村振兴青年电商直播大赛训练营开营暨宿迁市青春直播“共富”计划发布会举办

本报讯 8月8日下午，2025江苏“创青春”乡村振兴青年电商直播大赛训练营暨宿迁市青春直播“共富”计划发布会在市区举办。市委副书记乔俊杰、共青团江苏省委二级巡视员施静芝出席活动。

乔俊杰在致辞时表示，乡村振兴离不开青年人才，创业青年群体是促进共同富裕的生力军。希望广

大创业青年坚定理想信念，主动拥抱发展机遇，带着互联网思维、科技基因和文化创意，积极探索农村电商直播新业态和运营模式，充分释放农产品要素活力，在乡村振兴大舞台上展现青春风采；坚持专业专注，注重以赛代训、以赛促学、以赛强能，更加系统地掌握和运用专业直播技术，锻造优秀的电商运营能

力，在直播电商浪潮中不断顺势而上；厚植为民情怀，充分发挥自身联农带农作用，用心用情做好农产品宣传推介和网络营销，努力成为群众认可的“新农人”“兴农人”，在推进乡村振兴、促进共同富裕的伟大实践中挺膺担当、建功立业。

据悉，本次青年电商直播大赛训练营为期3天，将为来自全省各

地的参赛青年提供脚本撰写、流量优化等实战课程，并借助抖音、京东等平台资源持续孵化直播人才。此外，宿迁市青春直播“共富”计划首批已吸引82名青年主播、30余家供应链企业加入，接下来还将持续扩大“共富朋友圈”，引导支持更多创业青年投身乡村振兴的火热实践。（殷朝阳）

## “法”润营商沃土”系列报道

# 破产重整，助力危困企业“涅槃重生”

本报记者 丁国旭  
通讯员 刘祝羽

“作为公司从破产边缘‘重生’的亲历者，我十分感谢法院通过重整程序保住了公司，让公司迎来‘新生’。如今，公司单月产值突破千万元。”不久前，在宿迁市中级人民法院“法护营商”服务站举办的“破产审判专业化提档升级 助力经济高质量发展”主题沙龙活动现场，中欧

电器江苏有限公司（以下简称“中欧电器”）总经理王道龙手握话筒，声音微颤却字字铿锵。

中欧电器成立于2016年12月8日，总投资2亿元，是宿迁经开区一家占地近百亩的国家高新技术企业，主营家用电器及配件的生产与销售。该公司投产后，年均生产洗衣机20万台，连续多年入选“中国洗衣机十大品牌”名单，2023年产值达1.4亿元。

然而，2024年1月，该公司创始人意外离世，中欧电器一度陷入经营困境。在坚持运营了几个月后，该公司资金链断裂，被迫于2024年6月停产。

“那时候心里真的没底，很多供应商到法院起诉。面对7000多万元的负债，我们根本不知道出路在哪里。”王道龙说，“还有很多债权人现场催债，这更加剧了我们的担忧。”

中欧电器一旦破产，不仅数百名职工面临失业，289名债权人的利益也得不到保障。宿迁经开区管委会及相关部门多方研判，最终达成共识——只要企业还有“重生”的希望，就不能放弃。

破局之道在哪里？依靠政府补贴、银行贷款或外部救助等方式“输血”，能维持企业的生存吗？（下转2版）



8月7日，在宿城区王官集镇海人家新型农村社区，粉墙黛瓦的农房与小桥流水相映成趣，绘就一幅美丽的乡村画卷。

海人家新型农村社区在保留村庄原有自然肌理的基础上，对水体、植被、田埂、沟渠等重新梳理，栽种杨柳、重阳木、杏树等本地树种，建设篮球场、小广场、亲水亭台等休闲活动场所，着力打造生态宜居的美丽乡村。

本报记者 陈少帅 摄



## 市委理论学习中心组（扩大）学习会召开

本报讯（记者 纪雅园）8月8日上午，市委理论学习中心组（扩大）学习会召开，深入学习贯彻习近平文化思想，积极推动文化赋能经济社会发展。市委副书记、市长刘浩，市人大常委会主任、党组书记冯岩，市政协主席、党组书记李建军，市委副书记、统战部部长乔俊杰出席会议。

学习会上，中国社会科学院研究员戴学锋围绕“万元人均GDP时代休闲旅游业发展”主题，立足我国经济社会发展现状，深入分析了休闲旅游业发展特征，并结合国内外创新案例，梳理了产业发展的基本趋势，提出了务实有效的意见建议。整场辅导内容丰富、观点前沿，为推动宿迁文旅产业发展提供了有益启发。

与会人员纷纷表示，将深刻领会本次授课内容，把做大做强文旅产业作为“文化赋能经济社会发展”的重要抓手，深挖特色资源优势，加快培育文旅支柱产业，努力推动全市文化旅游产业呈现总量不断扩大、结构持续优化、市场日益繁荣、影响力不断提升的良好态势。

市委理论学习中心组全体成员，各县（区）、市各功能区相关负责同志，市委各委办、市各委办局，市直各单位主要负责同志，市发展和改革委员会、市文化广电和旅游局、宿迁文旅集团领导班子成员，其他部分市管干部、垂管干部参加会议。

## 为城市快速路系上“安全带”

### ——《宿迁市城市快速路管理条例》解读



本报记者 丁国旭

“我住在市湖滨新区，在宿城区上班。以前一路上红绿灯很多，通勤需要25分钟。现在通过迎宾大道，我的通勤时间缩短了一半！”日前，提起迎宾大道给工作和生活带来的便利，市民张女士高兴地说。

城市快速路作为现代交通体系的“核心动脉”，关乎城市能级的提升和民生福祉的改善。随着城市化进程加快，我市快速路网规模不断扩大。近年来，宿迁中心城区已先后建成迎宾大道、上海路、洋河大道、北京路4条快速路，总里程达49公里；在建项目包括宿迁大道、酒都路2条快速路，总里程达20公里。随着一批交通项目的建成，主城区交通拥堵的问题得到极大缓解，道路通行效率显著提升。

快速路一端连着城市能级提升，一端连着民生需求。随着我市快速路网“二环十射”体系加速形成，道路安全、管理等问题也逐步显现。为此，今年6月25日，我市正式发布《宿迁市城市快速路管理条例》（以下简称《条例》）。《条例》经江苏省人大常委会批准，将于2025年12月1日正式实施。这是我市第一部关于城市快速路的地方性法规，对提升城市交通运行效率、保障群众安全便捷出行具有重要意义。

《条例》将重点解决城市快速路管理中的哪些具体问题呢？据介绍，《条例》立足宿迁实际，围绕城市快速路规划建设、管养维护、路政管理、应急保障等方面作出具体规定，共二十一条。《条例》以提升城市交通运行效率为核心目标，通过建立部门协同管理机制、科学划定城市快速路管理范围、规范城市快速路管护标准、明确城市快速

路禁止行为等方式，有效解决城市快速路管理中的权责不清、标准不一等问题。

“宿迁首次以地方性法规的形式明确了‘政府统筹、部门协同、专业运营’的管理模式，明确市、县两级政府及交通运输、公安、城管等部门职责，避免交叉管理。”宿迁市交通运输局相关负责人介绍，交通运输部门负责城市快速路的养护维修，公安部门负责交通秩序维护，城管部门负责照明设施管理，多部门形成联动机制。《条例》要求，快速路规划同步建设应急基地、智能监测系统，并实行封闭管理，禁止行人、非机动车及低速车辆进入。针对恶劣天气，规定能见度低于50米时车辆必须驶离，从源头降低风险。划定快速路管理范围并设置醒目标志，养护作业避开高峰时段，减少对交通的影响。对擅自占用快速路、违规施工等行为设定处罚标准，违法进入快速路的行人或车辆将由公安部门处罚。

《条例》立足宿迁市“长三角北翼区域性综合交通枢纽”定位，结合“四化”同步集成改革，着力构建“环射结合、互联互通”的城市快速路网体系，提升中心城市交通承载力和辐射带动力。《条例》以法治化手段规范城市快速路规划建设、养护运营和路政管理，有效破解城市组团间快速通勤瓶颈，促进产城融合发展和空间结构优化。《条例》的出台，将推动我市城市快速路管理从“粗放式”向“精细化”转变，从“重建”向“建管并重”转变，是落实交通强国战略的生动实践，也是提升城市竞争力、增进民生福祉的关键制度创新。

宿迁市交通运输局局长张大江表示，《条例》的出台，标志着宿迁市城市快速路管理步入规范化、法治化轨道，对改善城市交通环境、提升市民出行体验具有重要意义。未来，宿迁将启动北京路西延、上海路东延等项目研究，进一步打通城市交通脉络。

今日导读

## 建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港

### ——“中国经济圆桌会”聚焦海南自贸港全岛封关运作

详见4版